
Linearna algebra B, april 2009, prvi i tre�i tok

A Neka je preslikavaǌe L : R4[x] → R4[x] definisano sa
L(p) = p(x) + (x− 3)p(1)− 2(x− 1)p′(1).

1◦ Dokazati da je L jedan linearni operator vektorskog prostora R4[x].
Da li je L ”1-1”?

2◦ Odrediti matricu operatora L u odnosu na kanonsku bazu e prostora R4[x].

3◦ Na�i sopstvene vrednosti i sopstvene vektore operatora L.
Ispitati da li je L dijagonalnog tipa.

4◦ Odrediti matricu prelaska sa kanonske baze e prostora R4[x] na bazu
f = [(x− 1)3, (x− 1)2, (x− 1), 1], a zatim na�i i matricu operatora L
u odnosu na bazu f .

B Dokazati da je sa
(a, b, c) ◦ (α, β, γ) = 3aα + 2bβ + 2cγ + 2cα + 2aγ
definisan jedan skalarni proizvod u vektorskom prostoru R3.
Zatim odrediti rastojaǌe vektora a = (1, 1, 1) od potprostora U = L(e1, e2) gde je
e1 = (1, 1, 0), e2 = (−1, 0, 1).

C Neka je e = [e1, e2, e3] ortonormirana baza euklidskog vektorskog prostora V i neka je
data kvadratna forma Q na V na slede�i naqin:
Q(xe1 + ye2 + ze3) = 3x2 + 3z2 + 4xy + 8xz + 4yz.
Odrediti bar jednu ortonormiranu bazu f = [f1, f2, f3] prostora V u kojoj forma Q ima
kanonski oblik i izraziti Q preko koordinata x′, y′, z′ u novoj bazi f .

D Neka je L linearni operator vektorskog prostora V dimenzije n takav da je
ρ(L− I) = 1 i da je L2 = I.
Odrediti ρ(L + I).
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